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Konstantinidis: Ne smemo zaboraviti vakcinaciju protiv klasičnih zaraza 

Predsednik Udruženja predijatara Srbije Georgios Konstantinidis ističe, povodom podataka Instituta za 

javno zdravlje "Milan Jovanović Batut" prema kojima je obuhvat vakcinacijom MMR vakcinom za decu 

protiv morbila, zaušaka i rubeola tokom šest meseci ove godine bio 38,3 odsto, da posledice toga mogu 

biti pojava epidemije, pre svega malih boginja, koje kod nevakcinisanih mogu da izazovu komplikacije 

poput upale pluća, upale mozga, pa čak i smrti u jedan do dva na 1.000 slučajeva. 

„Posledice ćemo verovatno videti u budućnosti, jedna velika vulnerabilnost na naizgled zaboravljene 

bolesti… Obuhvat i za druge vakcine vremenom opada. Dobar obuhvat imamo samo za prvu godinu 

života, taj obuhvat je više od 90 odsto, to su vakcine koje se daju u porodilištu i u prvih šest meseci 

života, nakon toga ne prelazi 80 odsto ni za jednu vakcinu“, kaže Konstantinidis u Danu uživo na TV N1. 

Na pitanje zašto je tako, on ističe da je "vreme predrasuda definitivno trebalo da prođe iha". 

Podseća da je 1998. godina MMR vakcina povezana sa autizmom, kada je tu tezu izneo gastroenterolog 

Endrju Vejkfild. Simptomi bolesti često počnu da se ispoljavaju otprilike u vreme kada se vakcina daje 

detetu, odnosno između 12. i 15. meseca života. Toj teoriji je oduzet kredibilitet, a Vejkfildu je kasnije 

zabranjeno da se bavi medicinom. Međutim, sumnje u bezbednost vakcine su se i dalje širile, naročito 

preko društvenih mreža. 

"Činjenica koja se sada ponovo dovodi u vezu sa vakcinacijom, skopčana je sa vakcinom protiv korone, i 

to je bila prilika da se antivakcinalisti razigraju na svim poljima", ukazuje Konstantinidis. 



 
 

Jedna nova studija je pokazala da osobe čiji je imunološki sistem snažno reagovao na vakcinu protiv 

malih boginja - zauški - rubeole, poznatu kao MMR vakcina, mogu imati manju verovatnoću da će se 

ozbiljno razboleti ako su zaraženi novim koronavirusom,. 

Kada se radi o vakcini protiv kovida, on kaže da je na samom početku epidemije bilo "i objektivnih 

razloga za smanjeni obuhvat vakcinacije, s obzirom na smanjenu pristupačnost zdravstvenoj zaštiti, ali 

sada je to vreme davno prošlo". 

On upozorava da je vakcina MMR važna zato što će dete zaštiti od komplikacija bolesti, ali i ukazuje da je 

vakcinacija protiv morbila u Srbiji počela 1971. godine, tako da su na morbile osetljivi i stariji od tog 

godišta a koji ih nisu preležali, "to smo mogli da vidimo 2017. godina, sa 14 smrtnih slučajeva, od kojih i 

jedna beba". 

"Definitivno, vakcinacija protiv klasičnih zaraznih bolesti nikako ne sme biti zaboravljena, i taj smanjen 

obuhvat je definitivno jedna od deset najvećih opasnosti po javno zdravlje po Svetskoj zdravstvenoj 

organizaciji", ističe Konstantinidis. 

 

 

Janković: Teza da je omikron toliko blaži da svi treba da se zarazimo je besmislena 

Medicinski deo Kriznog štaba ne može da se saglasi sa organizovanim dočecima Nove godine, a ne 

odustaje ni od zahteva da kovid propusnice važe 24 sata, kaže za RTS imunolog i član Kriznog štaba Srđa 

Janković. Poručio je da je teza da je omikron soj toliko blaži da treba da se svi zarazimo besmislena, jer 

rizikujemo da se zaraze i oni koji su u povećanom riziku. 



 
 

Nemački Institut "Robert Koh" skinuo je našu zemlju sa crvene liste rizičnih zemalja, jer imamo povoljniju 

situaciju, ali to je trenutno stanje i u istom smo riziku kao i druge zemlje gde se pojavio omikron, rekao je 

Srđa Janković gostujući u Beogradskoj hronici. 

"Sve varijante virusa izazivaju različite kliničke slike, od asimptomatskih do onih sa smrtnim ishodom. 

Ova varijanta je nekoliko puta zaraznija i ako se više ljudi zarazi veći broj je u riziku, pre svega stariji, 

nevakcinisani, ali i oni koji imaju neku predispoziciju za koju ne moraju ni da znaju dok se ne razbole", 

rekao je Janković. 

Mnoge zemlje su odustale od organizovanih dočeka Nove godine, upravo zbog omikrona i pandemije. 

Kod nas se ne odustaje, jer ima manje zaraženih, ali medicinski deo Kriznog štaba ne odustaje od već 

poznatih zahteva.  

"Vrlo je bolno tražiti da se posle dve godine pandemije traži da se odlože proslave Nove godine, ali mi to 

moramo sa medicinskog stanovišta. Ako već proslava bude, kao minimum bi želeo da se okupljaju samo 

vakcinisani i sa maskama. Ova pandemija je pokazala da imamo niz talasa i teza da je omikron toliko 

blaži da treba da se svi zarazimo je besmislena, jer rizikujemo da se zaraze i oni koji su u povećanom 

riziku", istakao je imunolog Srđa Janković. 

Janković kaže i da Krizni štab ne odustaje od zahteva da kovid propusnice važe 24 sata, osim za objekte 

kao što su prehrambene prodavnice, apoteke, benzinske pumpe. 

Mnogi imaju dilemu da se vakcinišu jer ponovo imamo visoku stopu zaražavanja i u zemljama u kojima je 

visoka stopa  imunizacije. 

"Tu imamo dva procesa. Imunsko bekstvo u odnosu na to koliko se virus promenio da bi ga stečeni 

imunitet prepoznao i odbranio se. Stečeni imunitet delimično radi kod novog soja, i manje su šanse da 

neko umre. Drugi proces je protok vremena, tu govorimo o mesec-dva dana posle primljene doze, ali i 

zbog opadanja imuniteta vremenom. Mi još uvek ne znamo da li posle treće doze imunitet opada istom 

brzinom kao posle druge doze, zbog čega je rano govoriti o četvrtoj dozi jer nam ona možda neće 

trebati, ili bar ne skoro", objašnjava Janković. 

Govoreći o vakcinaciji MMR vakcinom, Janković kaže da je, nažalost, sve više roditelja koji ne vode svoju 

decu da prime tu vakcinu.  

"Male boginje se vraćaju, jer su ljudi izgubili poverenje u MMR vakcine iako je ona potpuno bezbedna. 

Ako dozvolimo da se vrate male boginje može do dođe do teškog obolevanja na hiljade ljudi, pa i 

smrtnosti. Autizam i slična oboljenja nisu povezana sa vakcinama i to je više puta dokazano i ne postoji 

nikakvo opravdanje za strah da se te vakcine prime", istakao je za RTS imunolog Srđa Janković. 

 



 
 

 

 

Šekler za RTS: Potrošio sam sve pametne savete, nevakcinisana osoba je kao mlad regrut u prvoj borbi 

Nadam se da će ovaj put u odluci Kriznog štaba pobediti medicinski deo, bio bi red da jednom bude 

usvojeno nešto što su oni predložili, rekao je virusolog Milanko Šekler za RTS. Poručio je da je "potrošio 

sve svoje pametne savete" i upozorio da će, ukoliko ne bude bilo poštovanja mera, u januaru biti više od 

5.000 novozaraženih. 

Virusolog Milanko Šekler rekao je da podržava svaku meru koju medicinski deo Kriznog štaba bude 

doneo. 

"Nadam se da će ovaj put u odluci da pobedi medicinski deo Kriznog štaba. Bio bi red da jednom bude 

usvojeno nešto što su oni predložili", naveo je Šekler za RTS. 

Dodao je da u današnjem broju od oko 1.200 novozaraženih verovatno ima i omikron soja, ali da se tu 

nalazi delta soj koronavirusa. 

"Prava i fenomenalna šansa da oživimo deltu i da ponovo krenemo sa podizanjem broja novozaraženih i 

da još plus raširimo omikron – sad je jedinstvena šansa. Dešava se za Novu godinu i sada ako budemo 

pametni kao što smo obično pametni i sad ako se budemo ponašali onako kako se uobičajeno 

ponašamo, eto divne prilike da imamo skok i da vratimo u život i deltu, koja bi trebalo dalje da pada, a 

da ujedno damo još i omikron", kazao je Šekler. 

Istakao je da je "za nevakcinisane prava prilika da se razbole, rašire i donesu bolest svojim roditeljima". 

"Sad ako se budemo ponašali suludo kao i uvek, ovo je jedinstvena prilika. Ne znam da li će se ukazati 

cele godine ponovo ovakva prilika. Da se svi nabiju na gomilu, svi u zatvorene prostorije, što više 

opušteno ponašanje – bez maski, što više alkohola, što više grljenja, ljubljenja, pevanja i imaćemo u 



 
 

januaru mesecu, ja vam garantujem, pet, šest, sedam, deset hiljada novozaraženih dnevno. Samo treba 

pametno da radimo", ocenio je Šekler. 

Poručio je da je "potrošio sve svoje pametne savete". 

"Ovo je jedino što mogu da iscedim iz sebe. Ovo nije ironija, to je naša realnost. Ja koliko vidim, ništa se 

bitno neće promeniti u ovih par dana. Ništa niko neće preseći", kazao je Šekler. 

Uporedio je imunitet nevakcinisane osobe sa mladim regrutima koji ne znaju ništa o borbi. 

"Ogromna je šansa da će da pogine ili da strada. Vakcinisana osoba, koja je preležala, to je osoba koja je 

iskusan vojnik, koja je imala dve, tri borbe, dve, tri vakcinacije i preležala. Imuni sistem prepoznaje, zna 

kako može da se bori i zna kako da se odbrani, ali one novajlije, koji ne znaju ništa, koje bacite u centar 

borbe, normalno je da će oni da nastradaju", poručio je virusolog Milanko Šekler. 

 

 

Kon za RTS: Ne očekujem dramatične promene na sednici Kriznog štaba, nosite maske i na otvorenom 

Međunarodni dan pripremljenosti za epidemije obeležava se 27. decembra. Tim povodom Predrag Kon 

rekao je za RTS da je globalni odgovor apsolutno neophodan, prisustvo koronavirusa bilo gde na planeti 

obezbeđuje njegov opstanak, njegove mutacije i vraćanje. Zato SZO i insistira na masovnoj imunizaciji 

čitavog sveta ravnomerno. Kon kaže da ne očekuje dramatične promene na sednici Kriznog štaba, koja 

će biti održana sutra. 

Niko nije bio spreman za pandemiju koja je pre dve godine zadesila planetu, i sve promenila, usporila, 

preokrenula, ugrozila. Preko noći se nabavljala zaštitna oprema, respiratori, lekovi, iščekivala se pa 

kupovala i vakcina. 



 
 

Zato su Ujedinjene nacije prošle godine odlučile da 27. decembar bude Međunarodni dan 

pripremljenosti za epidemije. 

Da li je moguće biti korak ili nekoliko koraka ispred virusa? Koliko su važni dobra komunikacija, 

strategija, međudržavna saradnja? Za Dnevnik govori epidemiolog Predrag Kon.  

Ovu godinu završavamo sa boljom epidemijskom situacijom nego prošlu, ali je izvesno da je ispred nas 

još jedna godina u kojoj ćemo se boriti protiv koronavirusa. Kada je sve počelo, da li ste mislili da će 

ovako dugo trajati, i da će biti ovako? 

Ne može da se kaže da sam mislio da će, prvo, imati ovakav potencijal. Ovo je prva pandemija izazvana 

koronavirusom, to je definitivno u istoriji čovečanstva, a da će pri kraju 2021. biti ovakav intenzitet, 

nisam očekivao. 

Međutim, činjenica je da treba tu ubaciti sve ono što je razvoj doneo, i tehnologiju, i brze komunikacije, 

brzo reagovanje na nivou sveta, brzo dolaženje do vakcine, u smislu da je razvoj odranije korišćen, pa se 

brže došlo do vakcine. Sve to je razvuklo epidemiju, posledica toga je značajno manja smrtnost, a s druge 

strane i natezanje, produžavanje ove situacije. 

Dolazak epidemije svaka zemlja dočekala je na određen način, i svaka se bori na svoj način, ali ipak, i ova 

epidemija pokazuje da je u toj borbi neophodno jedinstvo i ujednačena strategija, od poštovanja 

epidemijskih mera do imunizacije? Da li je to što nema ujednačenosti i jedan od razloga što sve ovo i 

dalje traje? 

Globalni odgovor je apsolutno neophodan, prisustvo virusa bilo gde na planeti obezbeđuje njegov 

opstanak, njegove mutacije, i vraćanje. To je suština. Zato SZO i insistira na masovnoj imunizaciji čitavog 

sveta ravnomerno. 

Ako imate pojedine zemlje koje se sasvim solidno štite, sa visokim obuhvatom, i imate kontinent koji nije 

dosegao, tj. sada eventualno doseže dvocifren broj, vi ćete neprekidno imati virus koji cirkuliše i menja 

se, zato i jeste ovo globalni odgovor. 

Prokomentarišite to što globalno nisu priznate sve vakcine u svim zemljama, što je i politika umešana u 

borbu, a cilj bi trebalo da bude pobediti virus, a ne preko virusa voditi geopolitičke ratove? 

Po Međunarodnom zdravstvenom pravilniku, to nije nigde potpuno regulasano do kraja onako kako vi 

govorite i očekujete. Svaka zemlja ima regulatorna tela, bilo da su u zemlji, bilo da se oslanjaju na neko 

regulatorno telo, kao Evropska medicinska agencija. Mi imamo domaću Agenciju za lekove, vrlo smo 

visoko razvijeni po tom pitanju, što je nama obezbedilo registrovanu i rusku i kinesku vakcinu, i ostale, 

samostalni smo, i to je sa naše strane dobro planiranje po meni. 

S druge strane, nije bilo očekivano da u međunarodnim razmerama vakcine koje priznaju zemlje koje su 

članice UN i SZO neće priznati druge zemlje, to se desilo – moglo je da se pretpostavi, ali do sada ovakvih 

iskustava nije bilo. 



 
 

Na Međunarodni dan, kada se planiraju borbe protiv pandemija, gde je Srbija danas. Koliko je važno 

imati određenu strategiju i makar neke definisane ciljeve u borbi protiv virusa? 

Ja mogu samo svoja iskustva da iznesem, gotovo da ne postoji događaj u toku čitave pandemije o kom se 

nije promišljalo još 2006, uključujući politička previranja, potencijalni kriminal, zloupotrebe. 

Uglavnom su svi zakoni o vanrednim situacijama vezani za Ministarstvo unutrašnjih poslova, tako i kod 

nas, to nije profunkcionisalo u toku ove pandemije, što samo pokazuje da nije dovoljno uvežbano, 

vežbanje i pripremanje, desk tjebl vežbanje, na stolu ili na terenu – takve pripreme su neopohodne, 

inače ljudi ne znaju da se sve ovo što smo doživeli zaista može očekivati na samom početku prirodne 

katastrofe, ovo jeste prirodna katastrofa iako nema razaranja kao u zemljotresima, poplavama. 

Omikron je tu. Videćemo šta će doneti nova sednica Krizni štab. Šta bi morale da budu nove mere u 

ovom trenutku? 

Dramatične promene zaista ne očekujem. Ono što očekujem u ovoj situaciji jeste da se poštuju mere 

koje su na snazi. Koncerte na trgovima, a što je planirano, ne može da podrži nijedan epidemiolog niti 

lekar iz Kriznog štaba. Jasno je da je pritisak veliki, smatra se da treba da se dopusti, ne mogu da 

prejudiciram. 

Moram da kažem, rizik je neuporedivo veći za one koji idu a nisu vakcinisani, zaštićeni ili preboleli, ako 

nisu primili treću dozu, postoji rizik. Nosite maske, bez obzira na to što na otvorenom nije obavezno. 

Virus se neuporedivo brže prenosi, četvorostruko brže za nedelju dana. 

 

 

DANAS SEDNICA KRIZNOG ŠTABA Lekari imaju samo JEDAN ZAHTEV: "Budimo realni, u ovom 

ekonomskom ambijentu..." 

Medicinski deo Kriznog štaba na današnjoj sednici tražiće kao i do sada rigoroznu kontrolu poštovanja 

mera, ali i kovid propusnice na 24 časa, koje bi važile i za sportske manifestacije, tržne centre, 



 
 

ugostitelsjke objekte, i bile bi potrebne za sve, osim za prodavnice prehrambene robe i apoteke, saznaje 

"Blic" nezvanično. 

Sednica Kriznog štaba, poslednja u ovoj godini, zakazana je za danas za 16 časova, kada će na dnevnom 

redu biti tema o pojavi novog soja omikron, aktuelnoj epidemiološkoj situaciji, ali i o potencijalnim 

rizicima za vreme praznika, kao i eventualnim novim merama. 

Epidemiološka kriva u našoj zemlji već neko vreme stagnira, a mišljenja su podeljena, jer neki 

epidemiolozi kažu da nas skok čeka sredinom januara, nakon praznika ali zbog dolaska novog soja, dok 

ima i onih lekara koji kažu da taj broj neće biti znatno veći. 

Ipak da li će Krizni štab uvesti nove mere koje će važiti za praznike videćemo nakon sednice, a po svemu 

sudeći malo je verovatno da će se nešto promeniti. 

- Krizni štab ima konsultacije i kada nema zvaničnog sastanka, brojke se prate, kao i situacija sa 

omikronom. Zima je generalno rizična za prenos virusa i tu nema dileme, sve se svodi na ličnu 

odgovornost koju bi trebalo da ima svaki pojedinac. Mere postoje i što se broja okupljenih tiče, i što se 

tiče kovid propusnica posle 20 časova. Malo je verovatno da se dese neke ozbiljnije promene, ali 

medicinski deo Kriznog štaba će zastupati tezu i o kovid propusnicama za 24 časa, ali i o svemu ostalom 

što bi eventualno moglo da se zaista promeni - kaže sagovornik „Blica”. 

Tiodorović: Kovid propusnice 24 časa 

Epidemiolog i član Kriznog štaba prof.dr Branislav Tiodorović je u Dnevniku RTS-a izjavo da je struka 

jedinstvenog stava da se moraju primeniti restriktivnije mere i da kovid propusnice traju 24 sata. 

- Budimo realni, u ekonomskom ambijentu u kom se nalazimo i s obzirom na naše ponašanje u javnom 

životu, da li je ispravno primenjivati restriktivne mere samo prema ugostiteljskim objektima. I da li smo 

svesni da smo deo Evrope, opkoljeni smo sa svih strana ovim virusom. Sigurno smo ovaj virus imali i 

ranije od dijagnostike - smatra epidemiolog. 

Ukazuje da postojeće mere – nošenje maske, rastojanje, pranje ruku – nikada nisu ukinute ni u Srbiji, ni 

u svetu. 

- Moraćemo se truditi da preporučujemo da svi koji budu u zatvorenom prostoru ali i na trgovima, da i te 

osobe koriste maske jer će biti u velikoj gužvi, to je važna preventiva. Ovo je trenutak, pošto je mirnija 

situacija, za vakcinaciju, to je jedini izlaz - naveo je Tiodorović. 

Janković: Očekujemo vrtoglavi rast 

- Mi imamo omikron varijantu registrovanu u Srbiji i možemo očekivati vrtoglavi porast broja zaraženih 

kao što se to dogodilo u drugim zemljama – izjavio je za RTS imunolog i član Kriznog štaba za borbu 

protiv korona virusa dr Srđa Janković. 



 
 

Virusolog Milanko Šekler izjavio je da, se nada će ovaj put u odluci Kriznog štaba pobediti medicinski 

deo. On je u razgovoru za RTS, poručio da je "potrošio sve svoje pametne savete" i upozorio da će, 

ukoliko ne bude bilo poštovanja mera, u januaru biti više od 5.000 novozaraženih. 

Šekler je u svom stilu istakao da je "za nevakcinisane prava prilika da se razbole, rašire i donesu bolest 

svojim roditeljima". 

Prema poslednjem preseku u Srbiji je zaraženo 1.249 ljudi, dok je nažalost 27 osoba preminulo, a na 

respiratorima je 84 pacijenta. Poređenja radi, pre nedelju dana registrovano je 1.029 novozaraženih, a 

preminula je 31 osoba. 

Član Kriznog štaba, epidemiolog Predrag Kon, izjavio je za N1 da ulazimo u period kada, nakon izvesnog 

pada broja novozaraženih od koronavirusa, sada možemo da očekujemo da taj broj raste. 

Govoreći o kovid propusnicama koje bi trebalo da važe 24 sata, Kon kaže da je ta ideja i dalje u opticaju. 

- Mi vidimo da je usporavanje padanja broja novozaraženih već vidljivo, polako kreće porast u Beogradu, 

ovaj grad čini 36 posto od svih novozaraženih, što je tipično za veliki grad - rekao je Kon u Danu uživo. 

 

Lončar poručio: "Nije država mama i tata" 

Beograd -- Ministar zdravlja Zlatibor Lončar izjavio da je epidemiološka situacija u Srbiji podnošljiva, ali 

da je pitanje dana kada će broj novozaraženih početi da raste 

Lončar je za televiziju Pink izjavio da će Krizni štab za suzbijanje epidemije koronavirusa održati sastanak 

danas u 16.00 sati ali nije precizirao koje teme su na dnevnom redu. 



 
 

Prema njegovim rečima, "država je obezbedila sve što je do nje" za borbu protiv epidemije - vakcine, 

lekove i bolničke kapacitete, a na građanima je odgovornost da se pridržavaju mera i da se vakcinišu. 

Povodom slabog odziva za vakcinaciju protiv koronavirusa, Lončar je rekao da bi, možda, "da smo pričali 

da ih nema dovoljno, da je potrebna veza da bi se dobile vakcine, procenat vakcinacije bio 100 posto". 

Ukazao je da "država nije mama i tata" da građanima određuje šta treba da rade već da to ostaje na 

njihovoj savesti. 

Ministar zdravlja je ponovo apelovao na građane da se vakcinišu protiv korona virusa. 

 

 


